



Č.j.: MZDR 36161/2023/OZP

## STANOVISKO

### KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ ROZMÍSTĚNÍ PŘÍSTROJOVÝCH ZDRAVOTNICKÝCH PROSTŘEDKŮ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 11. PROSINCE 2023

*Přístroj:* **MAGNETICKÁ REZONANCE (MR 3T)** – NOVÁ KAPACITA

*Území (město/kraj):* Praha / Hlavní město Praha

*Žadatel:* **Klinika JL - MR s.r.o.**

*Adresa:* V hůrkách 1296/10, 158 00 Praha

Stanovisko komise: **DOPORUČENO**

*(hlasování: 13 hlasů pro, 2 hlasy proti, 2 se zdrželi)*

Podpis předsedy komise

.....  
**doc. MUDr. Marek Mechl, Ph.D., MBA**  
předseda komise



### Odůvodnění:

*Pracoviště provozuje jeden přístroj ve dvousměnném režimu denně od 7:00 do 21:00 hod. Rozšíření provozu stávajícího přístroje MR již nepokrývá stále se zvyšující počet pacientů indikovaných k MR vyšetření. Velký problém nastává i v případě technického výpadku přístroje, kdy pro pacienty nejsou volné náhradní termíny v čase, který vyžaduje jejich zdravotní stav.*

*Pracoviště Klinika JL-MR, s.r.o. je právním nástupcem společnosti Klinika JL, s.r.o., která poskytuje zdravotní služby magnetické rezonance od roku 2009. V roce 2017 byla Komisí schválena obnova přístroje Achieva, v roce 2019 byl uveden do provozu přístroj Ingenia. Současně byl v roce 2019 proveden upgrade přístroje Achieva, který nyní vyhovuje moderním trendům v MR radiodiagnostice a od roku 2019 je využíván pro účely klinických studií a grantů. Jeho uvedení do systému veřejného zdravotního pojištění umožní zkrátit objednávací termíny pro pacienty. V případě technického výpadku stávajícího přístroje bude zajištěn plynulý chod na pracovišti MR a zachování standardních objednávacích lhůt pro pacienty. Dodací lhůty náhradních dílů se v posledních měsících výrazně prodlužují a v případě poruchy přístroje je nezbytné rušit velký objem pacientů bez možnosti nabídnout jim jiný časný termín.*

*Obě pracoviště mají samostatné vchody a zázemí pro pacienty i personál, z epidemiologických důvodů plně vyhovují zvýšeným nárokům posledních let. Pracoviště magnetické rezonance bude nadále využíváno pro potřeby vlastních ordinací ambulantních specialistů (neurologie, dětské neurologie, urologie, oftalmologie, gynekologie, onkologie, gastroenterologie, neurochirurgie, ortopedie a chirurgie). Klinika JL - MR, s.r.o. dále úzce spolupracuje s odbornými pracovišti na Poliklinice Lípa a dlouhodobě spolupracuje s nemocnicemi (UPMD, FN Motol, ÚVN, Oblastní nemocnice Kladno). Nový přístroj může tedy odlehčit kapacitám nemocnic.*

*Pracoviště již nyní poskytuje služby i dětským pacientům, zejména od 6 let výše, při navýšení celkové kapacity jsme připraveni tyto počty dětských pacientů navýšit. Na Klinice JL - MR, s.r.o. jsou prováděna jak běžná, tak speciální MR vyšetření. Nejčastější indikací jsou neurologická onemocnění, častou indikací je diagnostika muskuloskeletálního systému. Nezastupitelné místo má MR v zobrazování pánve - tumoru prostaty. Nový přístroj umožní navýšit počty těchto speciálních vyšetření a rozšíření o MR screening prostaty nejen pro vlastní urologickou ambulanci.*

